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VOORSTELLING MEMORANDUM 2024 SAR 

LDC TEN PATERSHOVE DIKSMUIDE 

WOENDSDAG 03 APRIL 2024 OM 19.00 UUR 

 

Mevrouw de Burgemeester, 

Dames en Heren schepenen en gemeenteraadsleden, 

Dames en Heren voorzitters en secretarissen van de politieke fracties in 

Diksmuide, 

Leden van de Seniorenadviesraad, 

Dames en Heren Journalisten, 

Geacht Publiek, 

 

Een nieuwe lente, een nieuw geluid. Als kersvers voorzitter van de stedelijke 

Seniorenadviesraad, afgekort de SAR, overhandig ik namens deze 

seniorenadviesraad het Memorandum 2024 aan de diverse politieke fracties in 

Diksmuide. 

Momenteel zijn deze politieke fracties volop bezig met hun kandidatenlijsten 

samen te stellen en hun programma uit te schrijven in het kader van de lokale 

verkiezingen van zondag 13 oktober aanstaande. 

Dit Memorandum bevat 32 aandachtspunten, wensen, desirata, speerpunten – 

what’s in a name ? die voor de senioren in deze stad belangrijk zijn. Vandaar 

dat de Seniorenadviesraad vraagt om deze aandachtspunten in uw partij-

politiek-programma op te nemen en eens u beleidsmaker bent, zoveel als 

mogelijk van deze aandachtspunten op te nemen in de meerjarenplanning 

vanaf 2025-2026. 

Op 1 januari 2023 telde Diksmuide 17.174 inwoners. Van die 17.174 

Diksmuidelingen zijn er 5.013 inwoners zestig jaar of ouder. Dat is net geen 

30% van onze inwoners. Dat is een grote groep kiezers binnen de totale 

Diksmuidse bevolking. In vergelijking met het jaar 1990 is vooral de 

leeftijdscategorie 65+ sterk toegenomen. Het aantal minderjarigen is dan weer 

lichtjes gedaald. Diksmuide is dus niet vreemd aan de Vlaamse trend van 

vergrijzing van de bevolking. Inderdaad, ook Diksmuide vergrijst verder. 

De bekommernissen van de senioren zijn in vijf thema’s ingedeeld. Het gaat 

over aandachtspunten in het kader van mobiliteit en bereikbaarheid, de 

digitale snelweg, wonen, communicatie en informatie en sociaal welzijn. Onder 

deze vijf noemers zijn een aantal bekommernissen geformuleerd die een 

rechtstreekse bevoegdheid zijn van het stadsbestuur, maar meerdere zaken 
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hangen ook af van andere lokale, regionale of federale overheden. Het 

stadsbestuur is vaak betrokken via allerhande comités, intercommunale 

verenigingen of andere overlegstructuren. 

Alle punten in het Memorandum 2024 vindt u in het document dat u bezorgd 

is. Alles opsommen zou te ééntonig zijn. Graag een greep uit onze vragen: 

• Een beter onderhoud van fiets-, zebra- en voetpaden. 

• Een beter openbaar vervoer vanuit de deelgemeenten naar het 

stadscentrum en het station. 

• Invoeren van kort parkeren voor het cashpunt in de Generaal Baron 

Jacquesstraat. 

• Een betere plaatsing van de ticketautomaat van de N.M.B.S. 

• Een eenvoudiger digitale toegang tot het stadsreservatiesysteem. 

• Bundelen van allerhande informatie met betrekking tot premies om 

aanpassingen van de woning te doen in functie van de leeftijd en het 

langer thuis blijven wonen. 

• Geen afbouw van de papieren stadsadministratie naar de bewoners toe. 

• Behoud van de dorpsrestaurants, ook in het stadscentrum. 

U hoort het goed. Ik gebruik doelbewust het woord “behoud” en dit woord 

staat meerdere keren in het Memorandum 2024. Betekent dit dat het huidig 

stadsbestuur tijdens de voorbije jaren niets heeft gedaan voor de senioren ? 

Wel nee, integendeel. Denk maar aan de opstart van het dorpsrestaurant in 

het stadscentrum, de degelijke financiële ondersteuning van de 

seniorenverenigingen, de digibank, extra mankracht in het lokale diensten-

centrum Ten Patershove, de activering van acties zoals de smoefelfietstocht, de 

knelpuntenwandeling, het rollatortreffen, de week van de valpreventie en 

straks de seniorensportdag, soep op de stoep in de deelgemeenten, uitbreiding 

van het aanbod digitale cursussen en workshops. De Seniorenadviesraad 

betuigt hiervoor zijn dank. 

Dit document kwam tot stand in de Stuurgroep Memorandum. Als voorzitter 

mocht ik rekenen op de actieve medewerking van Eric Braquez, Liliane 

Bruynooghe, Marie-Rose Develter, Chris Hillebrant, Georges Mersseman, Ivan 

Monbailliu, Anny Waeyaert, Dirk Watthy en Nicole Vandamme. Wie over dit 

Memorandum 2024 bijkomende vragen heeft, kan zich ook tot deze mensen 

wenden. Zij zullen u graag te woord staan. 

Aangezien de bevoegde stadsambtenaren van het schepencollege verbod 

hebben gekregen om aan de tot standkoming van het Memorandum 2024 mee 

te werken, was ik verplicht om een secretaris buiten de Stuurgroep te kiezen. 

Christine Hillary hield de pen vast en heeft meegewerkt aan de eindtekst. 
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Al deze mensen dank ik van harte. 

De Seniorenadviesraad heeft niet alleen een nieuwe voorzitter. Anny Waeyaert 

is ondervoorzitter. Samen met de leden van de SAR en met de diverse 

stadsambtenaren zetten wij ons werk verder. De samenwerking is goed en 

daarvoor dank ik Katrien Matte, Charlotte Vallaeys en Michelle Cosse. Het zijn 

de drie stadsmedewerkers waarmee ik in mijn korte tijd als voorzitter het 

meest contact heb. Ook de schepen van senioren Greet Dever werkt actief mee 

in de SAR. Aan iedereen: bedankt voor de samenwerking.  Samen zijn we 

sterk ! 

Iedereen heeft het Memorandum 2024 ontvangen. Wie een digitale versie 

wenst, spreek mij daarvoor aan. En voor de aanwezige journalisten, wie dat 

wenst, is er nog een fotomoment. 

Mij rest nog enkel om samen met u allen te klinken op het Memorandum 2024 

van de Seniorenadviesraad. 

Tot later. 

 

Ronny Vanhooren 

Voorzitter SAR 

0477-80.25.16. 

 


